"六一",爱心如约而至

-爱心人士关爱福利院孩子小记

本报记者 冯叶

"六一"是孩子的节日,"陪伴"是这天 的主题词。可有一些特殊的孩子,他们收 不到来自亲生父母的礼物,也没有家人陪 伴去游乐场,他们是孤儿、事实无人抚养 儿童、困境儿童,他们从小在市社会福利

但这些没有亲生父母陪伴的孩子们, 生活并不孤单。每年"六一",那些挂念他 们的人,都会如约而至。

做大餐的"喻妈妈"

自2009年起,福利院的孩子们去"喻 妈妈"的饭店里吃大餐已成为每年"六一" 的"固定活动"。今年,由于疫情防控的需 要,大家不能外出了,本有些失落的福利 院孩子却等到了惊喜:6月1日11时30分 许,"喻妈妈"派人送来了几十盒"美味": 糖醋排骨、藕丸、牛肉丁……在食堂内,孩

子们闻香而来,大口吃着。

"喻妈妈"是我市一家餐饮店老板,一 直以来热心公益。每年"六一",她都会接 孩子们和工作人员到店里吃饭,给他们准 备节日礼物。平时,"喻妈妈"也来得勤, 不管是吃的问题,还是穿衣、就业、结婚, 这些她都关心。

齐齐是在福利院长大的,成年后就业 困难,"喻妈妈"便安排她到自家饭店上 班,教她做糕点、让她做领班,锻炼其生活 技能及交际能力。最为难得的是,这种爱 与帮助是不求回报的:等到齐齐有了独立 生活的能力,"喻妈妈"便决定放手,"你可 以到外面做你想做的事情,遇到困难,我 的大门永远为你敞开,等你回来。"

送牛奶的"邓爷爷"

"邓爷爷呢? 他今天没有来,是不是

生病了?"5月31日,没有等到心心念念的 "邓爷爷",福利院的社明轩有点伤心,也

"邓爷爷"叫邓竹荣,住在岳塘区建 设路街道鑫山小区,是一名91岁的老党 员。老人家从小父母双亡,在叔叔婶婶 救助下勉强活了下来。后来在党的引 路和培养下,他参军、上学、入党,还有 了体面的工作。因为感恩,他一生信仰 坚定,艰苦朴素,衣服破了补一补再穿, 家具还是上个世纪的老物件。从2013 年开始,他每天早晚都要去离家不远的 湘江风光带散步,看到丢在路边的矿泉 水瓶、包装纸、废纸壳,都顺手捡回来, 积累下来送到废品站,因此被人称为

可就是这位极其节省的"破烂王",却 对福利院孩子"出手阔绰"。除了常送来 生活物资之外,自2017年开始,他每年都

会送来价值1200元左右的物资,孩子们 只知道"邓爷爷"那儿有最好的牛奶喝,不 知道每次随物资而来的,还有1.2万元爱 心款。而这些,都是邓老省吃俭用节省下

前年开始,邓老身体不如从前了,还 住过几次院,社明轩在工作人员的带领 下,曾去医院看望"邓爷爷"。今年,"邓爷 爷"没有来福利院,社明轩着急了,"爷爷 的病是不是很严重?"

据代送爱心款的"邓爷爷"女儿介绍, 邓老现在大多数时间只能躺在床上,活动 困难,但仍放不下福利院的孩子们,"5月 初就提醒我来这里,生怕我忘记。"

邓老女儿没有忘记父亲的嘱托,孩子 们没有忘记送牛奶的"邓爷爷",而社会各 界也没有忘记——在这个福利院里,还有 一群同样天真、可爱的小孩子,沐浴在阳 光之下。

长株潭举行 主题队日活动庆"六一"

本报讯(记者 付鼎臣 通讯员 彭俊)5月31日,由共青团湖南省委、 湖南省少工委主办,"长株潭"三市团 市委、少工委承办的"红领巾心向党" 湖南省2021年"六一"主题队日活动 在长沙市泰禹小学举行。

这次队日活动以"红领巾心向 党"为主题,以"实现中国梦·建设新 湖南"为主线,通过歌舞快板、情景 剧、长株潭少年"三高四新"战略寻访 汇报等形式,展示青少年党史学习教 育成果。活动分"学党史,忆峥嵘岁 月""感恩党,谈家乡巨变""跟党走, 做时代新人"3个篇章,雨湖区江南 小学代表湘潭介绍了湘潭军工企业 江南工业集团的发展历程。

此外,"六一"儿童节前夕,我市 各学校少先队组织也积极开展了"六 一"主题队日活动,通过对少先队员 理想信念教育,进一步增强少先队员 的光荣感、归属感和使命感。

产业集团:

"童心向党"庆"六一"

本报讯(记者 杨阳 通讯员 何 杏)5月30日,产业集团工会牵头组 织开展了红色文化主题教育亲子 活动,引导孩子们学习党的历史, 传承红色基因。

在红色诗词朗诵、红歌演唱中, 孩子们用纯真而嘹亮的童声,抒发了 对党对祖国的无限热爱。孩子们还 动手"打草鞋",并穿上自己打的草 鞋,这让他们直观体验到了红军长征 的艰难。8岁的小朋友奇奇说:"这个 草鞋很粗糙磨脚,红军叔叔还要穿着 走路、打仗,真是太不容易了。我以 后要爱护自己的鞋子,珍惜现在的生 活。"在模拟对战中,孩子们手握仿真 枪支、身穿实战衣帽,以小组对战的 形式在仿真场地上,攻破一道道关 卡。

孩子们在寓教于乐的氛围中增 长了党史知识,家长们也受到了一次 生动的爱国主义教育,活动让大家收 获多多。



5月31日,岳塘区民政局联合岳塘区金晟社会服务中心在岳塘经开区(蓓蕾)公办幼儿园开展"关爱阳光心灵,呵护童心成长"庆 "六一"活动。现场,孩子们表演了歌舞,参加了亲子互动游戏,好不热闹,同时孩子们还学唱红歌,学习简单的党史知识。

(本报记者 罗韬 摄)



6月1日上午,市公安局交警支队组织警察家庭子女,开展 了一场别开生面的"警民开放日"活动。民警带领孩子到双拥广 场警务站学习手势操,讲解"一盔一带"知识,参观交警指挥中心 和警员之家等,让孩子们在寓教于乐中轻松学习了交通安全知 识,度过了有意义的节日。 (本报记者 吴珊 摄)



6月1日,市社会福利院举行"情暖家园 红色花开"庆"六 一"活动,现场歌声、笑声不断,小朋友们在福利院"岗位父母" 的陪伴下,度过了一个快乐的儿童节。而来自四面八方的爱 心物资,也让这个节日更显温馨,市民政局还给孩子们送来了 2万元慰问金。 (本报记者 方阳 摄)

【简讯

6月1日上午,湘潭市湘钢帮帮团志 愿者协会与湘钢下属8个团委、团支部 的志愿者来到湘潭县杨嘉桥镇洪坪小

学,开展"腾讯99公益"项目——关爱乡 村留守儿童"七彩童年"主题活动。当 天,孩子们表演了精彩的文艺节目,志 愿者向全校243名学生发放了七彩礼 包,标志着湘钢团委、湘钢帮帮团志愿

者协会与洪坪小学合作"七彩童年"项 目正式启动。这次志愿者共向学校捐 赠七彩礼包248份,图书810册,书柜6 个,办公桌6张,总价值3.2万余元。

(本报记者 廖艳霞 通讯员 田轶)

"孩子们高兴,我们更高兴"

市中心医院举办"六一"儿童节志愿服务活动

"我的家里,有个人很酷;三头六臂, 刀枪不人……"随着充满童趣的《爸爸去 哪儿》歌声的响起,孩子们纷纷坐到小椅 子上,在家长和医护人员的陪伴下,期待 着节目的开始。

这是湘潭市中心医院儿童诊疗中心 门急诊大厅里的一个欢乐场景。6月1 日下午,市中心医院团委、儿科联合湖南 科技大学商学院青年志愿团,在这里举 办了一场主题为"欢乐庆'六一',携手共 成长"的志愿服务活动。医院的小患者

及其家长、部分医护人员参加了活动。 这也是市中心医院党史学习教育中"我 为群众办实事"实践活动之一。

活动现场被彩色气球装饰得很温馨, 志愿者们为小朋友们表演了新疆歌舞、歌 曲演唱、拍拍操等,并与小朋友做游戏、玩 魔术,尽情互动。志愿者扮演的"魔术师" 把一只空黑布口袋让小朋友看清并没有 什么东西,之后却一次又一次地从里面掏 出了花花绿绿的小玩具出来并送给小朋 友,让小朋友们既惊奇又开心。

"中心医院办的这个'六一'活动很不 错,有节目、有奖品,你看孩子们笑得多开 心。"一名患儿的妈妈、家住湘潭县易俗河镇 的宋女士说,"中心医院的儿科服务很有温 度,孩子在这里住院我们家长都很放心。"

市中心医院党委书记夏红也来到了 活动现场,代表医院的"大朋友"祝小朋 友们节日快乐。随后,他和几名医护人 员及志愿者一起,给一些住院的小患者 逐个发放了小公仔等节日礼物,并祝小 患者们早日康复。

据了解,每年"六一",市中心医院团 委都会联合湖南科大商学院青年志愿 团举办志愿服务活动,两者建立了长期 合作关系,并共同举办"爱心导诊"等志 愿服务。"医院一直以来有着优良的志 愿服务传统,奉献、友爱、互助、进步的 志愿服务精神也根植进了志愿者的心 田。"夏红表示,"今天志愿者以他们的 行动为孩子们的节日增添欢乐,看到孩 子们高兴,我们心里更高兴!"

(张红斌)

霞光山庄高层水压不足问题获解决

本报讯(记者 付鼎臣)"我家住6楼,现在水压变大了,用水 高峰期热水器也打得燃了。""我家孩子就要高考了,这为我们解 决了一个大问题!"……连日来,岳塘区霞光山庄小区的业主纷 纷在业主群里点赞。随着该小区加压设施改造工程的完工,困 扰高层住户一年多的供水水压不足问题终于得到了解决。

霞光山庄位于岳塘区书院路街道芙蓉社区,小区的供水主 管一直承载着一期、三期共1000户的供水任务,并共用增压水 泵。2019年底增压水泵损坏,导致高层水压不足,影响高层住 户正常生活,群众反映强烈。居民赵运洪家住7楼,对水压不足 给生活带来的不便,他感受很深:"以前我们每天洗澡前,都要先 打开水龙头看看水压足不足,但经常试的时候还有水,洗到一半 又没了。特别是冬天,冻得够呛。"

接到群众反映后,街道、社区和相关部门、企业多次进行了 协商。今年5月21日,市委常委、宣传部部长周晓理来到党史学 习教育基层联系点调研,着重调查了解了霞光山庄供水水压不 足问题,并就加快推进问题解决,与相关部门、企业商讨了具体 实施方案。

按照协商好的方案,开发商及时将款项支付到位,市物业专 项维修资金管理中心上门提供快捷服务,街道社区做好协调工 作。5月24日,中环水务公司正式进场,30日改造完工。目前正 在进行运行调试,以便更加稳定地提供水压。

"现在好了,打开水龙头,水就哗啦啦地出来了。"问题得到 了解决,小区居民十分高兴。

我市行政复议改革措施落地

本报讯(记者 刘建强)"市、县市区人民政府全面集中行使 行政复议权,统一管辖行政复议案件"的改革措施在我市正式落 地。6月1日上午,市政府行政复议办公室办公接待场所在市司 法局启用,副市长罗伟出席启动仪式。

根据中央全面依法治国委员会《行政复议体制改革方案》和 省政府《关于行政复议体制改革的实施意见》,从6月1日起,除实 行中央垂直领导或者以中央为主与地方政府双重领导的海关、金 融、外汇、税务等行政机关和国家安全机关继续保留行政复议职 责外,市、县市区人民政府各保留一个行政复议机关,由本级人民 政府统一行使行政复议职责,市本级及县市区各部门不再行使行 政复议职责。这一改革将有利于畅通相对人的复议申请渠道,有 利于集中整合复议资源,有利于建设和稳定复议队伍。

市政府行政复议办公室办公接待场所启用,标志着我市行 政复议工作进入崭新阶段,是我市在深入推进行政复议体制改 革征程上迈出的坚实一步。目前,我市行政复议体制改革各项 措施已基本落实到位,市、县市区人民政府已同步在全市施行新 的行政复议体制。今后,市、县市区司法局作为本级人民政府的 行政复议机构,将统一以本级人民政府行政复议办公室的名义, 依法办理本级人民政府行政复议事项,以本级人民政府的名义 作出行政复议决定。

我市一人荣获全国五一劳动奖章

本报讯(记者 陈静 见习记者 陈锦)5月31日,城市困难职 工解困脱困工作总结表彰会在北京召开,会议表彰了一批在城 市困难职工解困脱困工作中作出突出贡献的集体和个人。湘潭 市总工会社会保障部部长彭大维被授予全国五一劳动奖章,是 全省唯一获此殊荣的工会权益保障干部。

彭大维耕耘工会工作近30年,在2015年担任市总工会社会 保障部部长后,全面负责全市工会系统的社会保障和困难职工 帮扶工作。她创新推动全市城市困难职工解困脱困工作模式, 在省人社厅等部门的支持下,率先在全省组织举办首期农民工 电子商务培训班,探索"互联网+"工会帮扶领域新模式。她主 持汇编的《困难农民工培训资料》被全国总工会作为范本在全国 推广、撰写的《湘潭市城市困难职工解困脱困工作调研报告》荣 获省总工会二等奖等。

在市总工会的组织决策下,她与全市工会帮扶战线的同志 一道拼搏奉献,自2016年以来,将我市城市困难职工数量从 19713户减少到目前的193户,组织完成了486户全国级建档立 卡困难职工的人户核查精准识别。我市先后出台了《全市城市 困难职工解困脱困方案》《湘潭市困难职工帮扶救助办法(暂 行)》等文件;指导各级工会分类建立不同层级的困难职工档 案。她和团队出色完成了重点民生实事项目包括医疗互助、大 病帮扶、金秋助学等。2020年在全国总工会组织的第三方评估 中,我市总工会代表省总工会接受评估检查,工作质效赢得评估 组的高度肯定,困难职工的获得感、幸福感、安全感显著提升。

湘潭"反诈风暴"5个月破案223起

抓540人 堵截损失2356万元

本报讯(记者 刘建强)6月1日,市公安局召开媒体通气会, 通报全市公安机关打击电信网络新型违法犯罪工作情况。

今年以来,我市创新开展反诈人民战争,成立了由市长担任 组长的打击治理电信网络新型违法犯罪人民战争领导小组,市 公安局完善了市反诈中心组织架构,各县市区全部建立了县级 反诈中心、反诈专班,坚持防范为先、防打并举,构建起"全警反 诈、全民反诈、智慧反诈"工作格局,打击治理成效明显。

1至5月,全市公安机关共侦破电信网络诈骗案件223起, 同比上升291.22%;抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人540名,同比 上升291.30%;侦破涉案价值50万元以上的案件6起、100万元 以上的案件5起,全链条打击新型电信诈骗犯罪1起。依托市、 县、所三级预警劝阻工作机制,大数据精准预警劝阻效能显著提 升,今年以来共对12万人次精准预警劝阻,防止潜在损失2356 万元。紧盯源头治理,加强对缅北回流人员管控,落实加强行业 治理惩戒措施,对非法开办、贩卖银行卡、电话卡等黑灰产犯罪 持续发起集群战役,全市刑拘黑灰产犯罪嫌疑人221名,惩戒 "两卡"失信人员340名。开展联动宣传,推出了反诈宣传系列 产品,大力推广国家反诈App,发送反诈公益短信370万条,人 民群众防骗意识大幅提升。

6月1日,市公安局相关负责人通报了3起电信网络诈骗典型 案例。2月16日,雨湖区成女士到昭潭派出所报案,称被网上认 识的男子诱骗参加网络赌博投资,先后被骗115万余元。5月25 日,雨湖公安分局在贵州省贵定县警方协助下将10名犯罪嫌疑 人抓获,一举打掉了这个为境外诈骗团伙洗钱的犯罪团伙。近 期,湘乡市公安局连续打掉两个"跑分"团伙,抓获犯罪嫌疑人19 名;岳塘分局打掉一"杀鱼盘"诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人7名。